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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu SARAN le 12 septembre 2025  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

BOUREAU Jocelyne, DUBOIS Guillaume, FERELLOC Loïc, FOUGERON Laurent, GALLAND 
Emmanuel, JUBERT Maryse, HOYAUX Anne, LANGREE Stéphan, LATRIMOUILLE Cédric, 
MARINO Christine, MOREAU Fabrice, PACAULT Florence, PETIBON Michel, PIGET 
Marie-Laure, ROUGEAUX Jean-Claude, SCHMIDT Wilfried, SOCHARD Ludovic, TILLAY 
Dominique. 

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 

BERTRAND Nathalie, COURBE Laurent, DAUDIN Jacques, GUIMIER Marie-Line, GRIMAL 
Philippe, LANZERAY Blandine, MAUXION Philippe, MOREAU Nathalie, DELAGARDE 
Jean –Charles, SARR Saïdou. 
 

Invités Présents CHARREIRE Christophe, CHEBSON Carole, LEVEQUE Christian, SCHMALTZ Bruno. 

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

 

I. Dossier UFA 

II. Commission de Discipline 

III. Calendrier Général 

IV. Point sur les travaux 
V. Point Financier 

VI. Tour des Commissions 

VII. Questions Diverses 

 
 

COMPTE RENDU 
 

Le président ouvre la séance : 

 

I. Point IRFBB  

· Démarrage de la formation BPJEPS basketball CFA FFBB - UFA Ligue CVL le 1er septembre 2025  

• 29 apprentis : 14 sur la session d'Orléans, 15 sur celle de Tours  

• 3 filles/26 garçons 
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• Moyenne d'âge à l'entrée en Formation : 21,5 ans avec 2 mineurs et 1 de plus de 30 ans (dossier 

dérogatoire). 

• 26 clubs de la ligue = structures employeuses (dont 3 clubs avec 2 apprentis chacun), 11 clubs 

CD37, 6 du CD45, 5 du CD18, 2 du CD28, 1 du CD 36 et 1 du CD41). 

• Les apprentis viennent majoritairement du CD37 et CD 18 (21/29). 

• Tous les contrats sont signés par le CFA FFBB, les structures employeuses et les apprenti(e)s ou 

son représentant et sont en cours de validation par l'AFDAS. 

• Les apprentis BPJEPS ont reçu chacun leur dotation : textile, sac à dos et pc portable (CFA). 

• La formation a débuté par une semaine d'immersion au CREPS de Bourges : très bonne semaine 

qui a permis de faire connaissance avec tous, de créer l'esprit promo, de partager les points 

majeurs de cette année de F° et d'initier les apprentissages. 

• Un grand merci à tous les intervenants et à l'équipe du pôle féminin (qui a fait découvrir les 

entrainements du pôle). 

• Prochaine étape : Réunion avec les Présidents/correspondants des clubs 15 et 17/09/25 puis avec 

les maîtres d'apprentissage / tuteurs. 

• JPS/Formation des néo dirigeants : 8 participants (7 clubs), une journée intense et riche en 

partage. 

• Formation des cadres techniques. 

• BF : la planification des BFE et BFJ dans les CD est réalisée, de même que celle du BFA dont 

certains lieux seront définis ultérieurement (selon provenance des stagiaires). A date : inscriptions 

en cours (1ers présentiels le 18/10/25). 

• DETB : A date 32 inscrits sur les différents CS, dont 11sur le CS1 qui démarre ce dimanche 

14/09/25. 

• A noter un point important : Mise en œuvre d'un nouveau logiciel fédéral appelé e-parcours 

(plusieurs ligues ont intégré le projet). Pour l'ensemble des formations : désormais émargement 

via e-parcours. Cette application permet également l'inscription aux différentes formations. 

D'autres fonctions seront mises en œuvre ultérieurement : devis/facturation (CT), lien avec FBI 

(CT), lien Teach Up (MT). 

A date : nous utilisons e-parcours pour : les formations BF, DETB, BPJEPS et néo-dirigeants (pas 

encore pour les officiels et JPS ; à venir). 

 

II. Commission de Discipline 

Le comité directeur a voté pour élire le président et les membres de sa commission.  

Sur 18 votants : Election du président ==> 17 voix Pour      1 voix Contre 

        Election des membres de la commission ==> 17 voix Pour     1 voix Contre 

Sont donc élu :  

✓ Président :  Bruno Schmaltz 

✓ Vice-Présidents(es) :  Marie Noëlle Germain (41) 

    Marie Laure Piget  (36)                           

                  Charles Pellé (45) 

✓ Membres et Chargés d'instruction : Christophe Charpigny 18) 

 Dominique Augustin 

 Clément Ciavaldini-Maret 

 Christine Marino 
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Un courrier va être envoyé aux clubs pour leur signifier la décision d'annuler les sanctions sportives 

pour les 3FT de fin de saison dernière pour donner suite à la décision de la FFBB de ne pas reconduire 

les matchs à arbitrer. 

 

III. Calendrier Général 

 

        Le calendrier est finalisé, les dates 3X3 devront être rajoutées au fur et à mesure des informations 

fournies sur les différents évènements. 

 

IV. Point sur les travaux 

 

Encore un décalage sur la réception qui est repoussée au 24 novembre 2025. Dominique Tillay assiste à 

toutes les réunions de chantier. 

 

V. Point Financier et RH 

 

✓ Nous avons obtenu des subventions du Conseil Départemental du Loiret, de la Région Centre-Val 

de Loire et de l’Agence Nationale du Sport (ANS). La majorité de ces subventions sont toutefois en 

baisse cette année. 

✓ L’emprunt destiné à financer les travaux a été signé, mais aucun déblocage de fonds n’a encore 

été demandé. Le premier déblocage est prévu pour le mois d’octobre. 

✓ Nous constatons des retards de paiement concernant la saison précédente, notamment de la part 

de certains clubs, comités départementaux et de la FFBB. 

✓ Le budget présenté à l’Assemblée Générale est équilibré. Afin de le respecter, une optimisation 

des dépenses est nécessaire. Une réduction de 10 % sera appliquée aux budgets de chaque 

commission. Les responsables de commission devront ajuster leurs dépenses en conséquence. 

Ressources humaines : 

✓ Emmanuel Baillet a quitté les effectifs au 31 août 2025. 

✓ Deux volontaires en service civique ont rejoint la Ligue depuis septembre 2025 : Sarah 

Mahoudeau et Thiefenn Fauchier. 

 

 

VI. Tour des Commissions : 

 

1. Commission Partenariat 

Nous avons relancé le Crédit Mutuel pour un mécénat sur des actions de Basket Santé. 

Il faudrait faire le point avec nos prestataires pour avoir de l'aide. (Assurances-Fournisseurs) 

 

2. Commission Communication  

Nous allons diffuser sur tous nos supports afin de mieux valoriser les actions, les formations effectuées 

par la Ligue. Mise en ligne de vidéos courtes sur les membres de la ligue et leurs actions. 
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3. CRO 

→ Organisation des stages de début de saison des arbitres départementaux :  Préparation des 

contenus lors du séminaire des CTA au mois de juillet. Gros travail de relance de la part de Romain 

pour les inscriptions, le passage du QCM en ligne, la validation médicale des arbitres et enfin la 

vérification des arbitres licenciés ou non.  

→ La FFBB a changé la tenue des officiels en lançant sa propre marque. Les nouvelles chemises sont 

disponibles sur le site internet FFBB store, lorsque les stocks seront réapprovisionnés. Il est 

spécifié qu’il est bien entendu possible d’officier avec les anciennes chemises/pantalons/vestes 

pour la saison à venir. A noter également que les chemises rouges seront réservées uniquement 

pour les rencontres de championnat de France, comme précédemment. 

→ La coupe de France des arbitres est relancée par la FFBB. Pour rappel, elle est ouverte à tous les 

arbitres départementaux et régionaux, et vise à la fois la formation continue, la mise en valeur des 

compétences et la convivialité. Les inscriptions doivent arriver avant le 8 octobre. Une note a été 

publiée sur eFFBB le 9 septembre à ce sujet. Pour mémoire, Guillaume Bernier du club d’Olivet est 

allé jusqu’en finale de cette compétition la saison dernière. 

→ Pour ce début de saison, nous allons lancer la formation continue par groupe de niveau (R1-R2-

R3), animée par Wadson Lefeuvre et Matthieu Regnault. C’est un projet qui est inscrit dans les 

objectifs du début de mandat, qui n’avait pas pu être mis en place la saison dernière. L’objectif est 

de pouvoir proposer des actions de formation régulières en distanciel, des quiz mensuels, du 

travail vidéo, etc. 

→ Une réunion de CRO sera programmée prochainement, avec invitation des CDO, pour échanger 

sur les problématiques de chacun, les dysfonctionnements, les projets, les formations, etc. Que ce 

soit pour la famille des arbitres, des refs 3x3 ou des OTM. 

→ Les comptes-rendus des stages de début de saison pour les arbitres régionaux et les JPR sont 

joints à ce PV. 

Il est demandé d'acter la rétrogradation au niveau départemental de Lucien Sibileau et de Cengiz 

Coskun, qui ont échoué au test QCM par 2 fois : adopté à l'unanimité. 

 

4. Citoyenneté : 

                On attend l'ouverture de la plateforme 

 

5. Sportive Seniors 

➢ Fin de la saison 2024/2025 et intersaison. À l’issue du championnat 2024/2025, plusieurs 

clubs ont sollicité soit une rétrogradation volontaire en RF2, soit un arrêt complet de leur 

participation aux championnats régionaux. Conformément aux règlements en vigueur, ces 

demandes ont été acceptées. Ces désengagements successifs ont cependant entraîné un 

déséquilibre entre la PNF et la RF2, avec un nombre d’équipes insuffisant en PNF et trop élevé 

en RF2. 

➢ Repêchages et invitations Afin de rétablir un équilibre et de garantir des championnats 

cohérents, la Commission Sportive a procédé, tout au long de l’été, à de nombreux échanges 

avec les clubs : • des propositions de repêchages ont été transmises aux clubs concernés en 

respect des critères réglementaires, • des invitations ont également été adressées, toujours 

dans le cadre des textes en vigueur, pour compléter les divisions et combler les vides. Malgré 
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ces démarches, à la parution des calendriers, la division PNF ne comptait que 9 équipes 

(contre 12 normalement) et la division RF2 12 équipes. 

➢ Ajustements post parution des calendriers Dans l’intérêt général et afin d’éviter un 

championnat avec des équipes exemptes chaque weekend, nous avons poursuivi nos 

recherches pour compléter la PNF. Début septembre, un club a confirmé son accord pour 

intégrer la division PNF, permettant ainsi de porter celle-ci à 10 équipes. Cette intégration a 

mécaniquement entraîné un repêchage en RF2, ce qui a nécessité une légère adaptation des 

calendriers. 

➢ Situation actuelle Avec à ces ajustements tardifs mais nécessaires, la division PNF compte 

désormais un nombre d’équipes pair, évitant ainsi tout exempt lors des journées de 

championnat, tandis que la RF2 est complète. Ces rééquilibrages permettent aujourd’hui 

d’assurer un déroulement normal des compétitions malgré les aléas rencontrés durant 

l’intersaison, même si la PNF ne compte plus 12 équipes comme initialement prévu. 

➢ Coupe de France : 

Côté féminin : 

Trois équipes engagées, le premier tour aura lieu le 25/10/25.  

Côté masculin : 

Huit équipes engagées, le premier tour a eu lieu le 31/08/25.  

CJF LES AUBRAIS - 1 [PNM] vs AV SP. JOCONDIEN - 1 [RM2] : Vainqueur CJF LES AUBRAIS - 1 

BC CASTELNEUVIEN - 1 [PRM] vs CJF LES AUBRAIS - 2 [RM2] : Vainqueur CJF LES AUBRAIS - 2 

AL SAINT OUEN BASKET - 1 [RM3] vs ABC SAINT JEAN DE BRAYE - 1 [PNM] : Vainqueur ABC 

SAINT JEAN DE BRAYE - 1 

EVEIL SPORTIF D'ORMES BASKET BALL- 1 [PNM] vs ST DOULCHARD BASKET BALL -1 [PNM] : 

Vainqueur EVEIL SPORTIF D'ORMES BASKET BALL- 1 

 

6. Championnats Interdépartementaux : 

           Présentation des quelques modifications dans le règlement interdépartemental. Ce nouveau 

règlement sera communiqué aux clubs rapidement. 

 

7. 3X3 

✓ Fin de saison 2024 / 2025 (après AG de ligue)  

TIC 3x3 : Organisé le 20 juin par le CD18 et le club de Chateaumeillant (1 gymnase, 2 terrains mobiles, 1 

playground). Participation en hausse par rapport à l’année dernière (U13F : 9/12, U13M : 11/12, U15F : 

6/6, U15M : 6/6). Les vainqueurs : CD18 : U13F - CD45 : U13M / U15F / U15M. A revoir l’organisation pour 

la présence d’officiels. Proposition : mêmes règles que pour le TIC 5x5 (2 réfs par CD).  

Masters de Ligue : Organisé le 21 juin au même endroit que le TIC 3x3.  

Problème de participation (28/48), au minimum 3 équipes par catégories. Problème de communication 

dans certains comités, les équipes ne sont pas au courant de la finalité des séries départementaux.  

 CD18: 8/8 – CD28 :7/8 – CD36: 0/6 – CD37: 6/8 – CD41: 3/8 – CD45: 4/8.  Les vainqueurs : CJM Bourges 

:13M – U18F – U18M – SF - SMS Romorantin : U15F -TMB/PLLL : CTC MSV -CMPJM Ingré : SM .A revoir : la 
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désignation des Réfs, la participation des équipes (désistement de dernière minute, non-participation des 

vainqueurs des séries).  

CHE & WS Orléans Juillet 2025  

Retour positif de tous les acteurs.  Réunion bilan courant octobre avec les bénévoles et partenaires. Le 

bilan financier est déficitaire. 

Open Plus Junior League le 06/07/2025. Rien de particulier, sauf la pluie  

Bilan location / prêt terrains. 2 locations (Ball’n’connect, Ecole Saint Denis)  

✓ Saison 2025 / 2026  

Séries départementales : Journées notées dans le calendrier général ligue, mais les comités sont libres de 

tenir compte des dates ou faire à leur convenance.  

TIC 3x3 : Prise en charge par la commission technique. Date à voir et lieu. Le couple-t-on avec le Master 

3X3. 

Masters de Ligue  

Pour la saison 2025-2026, c’est au tour du CD 28 d’organiser les Masters de Ligue. La date possible serait 

le WE du 28/29 juin.  

Tournoi 3x3 Orléans JUIN 2026 ou JUILLET 2026. Rien de défini à ce jour. Si juin, la seule date possible sera 

la semaine du 15 au 20 juin 2026.  

Open Plus Junior League :  Un appel à candidature sera lancé courant octobre. La date positionnée dans le 

calendrier général est le weekend du 04&05 juillet 2026.  

Location / prêt terrains : Rien de prévu à date.  

Tournoi Access comité : Toujours mise à disposition gratuitement des terrains 3x3 pour la saison 

2025/2026. Une date à ce jour dans le 37, les 6 et 7 juin 2025. 

Entretien des terrains : Quelques réparations à prévoir (chrono, panier). Un terrain à vendre.  

Officiels : Demande de la commission 3x3 : Mise en place de formation Réfs et OTM par la commission des 

officiels. 

 

8. Basket Féminin : 

On recherche un lieu pour l'Open Féminin avec 2 gymnases sur place pour le 19 octobre 2025. Il nous faut 

une réponse rapide avant la fin de la semaine prochaine pour l'organisation. Un stage arbitre féminin se 

déroulera sur cet Open. 
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9. Discipline : 

La saison dernière s'est terminée fin août avec un gros dossier et une sanction lourde de 1 an de 

suspension. 

10. Commission Challenge : 

Il y a une réflexion à avoir sur une modification des critères actuels pour l'attribution des challenges. 

Une proposition de tableau sera faite au prochain comité directeur. 

 

11. Solidarité : 

Jocelyne Boureau était présente lors des rentrées des polistes tant au pôle féminin à Bourges (le 25 août 

2025) qu'au pôle masculin à Orléans (le 2 septembre 2025). Elle a fait une présentation de la commission 

solidarité en appuyant sur le versant " conseil, soutien, explication de l'utilisation des dispositifs de Droit 

Commun". Les explications à propos du dossier du Conseil Régional (aide financière possible pour les 

polistes, jeunes athlètes potentiels haut niveau) ont été données.  Rencontre de quelques parents. 

12. Commission technique : 

Rentrée des pôles : pas de problèmes, arrivée des services civiques les 3 et 15 septembre 2025. 

Ligue de développement : organisation de matchs les 11 et 23 novembre 2025 à Tours contre la ligue des 

pays de Loire. 

CIC U12 à la Toussaint 

CIS U15 4 garçons + 4 filles de la ligue CVL  

JPS une dizaine d'absents sur les 2 dates avec intervention F. Ménival et L. Kebe. 

 

13. Commission Patrimoine : 

Présentation des lettres INFO. Une diffusion est prévue trimestriellement une pour tous les licenciés et 

une à destination des correspondants des clubs. 

14. Conseil d'Honneur : 

Christian Leveque est content d'être parmi nous ce soir, il demande que l'on n'oublie pas de licencier les 

membres du Conseil. C'est avec plaisir qu'il participe à nos réunions et nous souhaite une bonne route 

pour la saison 2025-2026. 

 

VII. QUESTIONS DIVERSES : 

Pas de question 

           L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

 

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL Basketball 

  

                                                                                                                      


